

Putin: Západní elity kolonizovaly Ukrajinu

tadesco.org/putin-zapadni-elity-kolonizovaly-ukrajinu

1. října 2024

1. 10. 2024

roman

čtení 2 min.

Rusko se snažilo vyřešit napětí s Kyjevem a jeho západními podporovateli mírovou cestou, ale druhá strana nejednala v dobré víře, prohlásil prezident Vladimir Putin u příležitosti výročí sjednocení Ruska se čtyřmi bývalými ukrajinskými regiony.

Rusko si připomíná dva roky od chvíle, kdy spolu se Záporožskou a Chersonskou oblastí přijalo Doněckou a Luhanskou lidovou republiku jako nové součásti země. Smlouvy s těmito odtrženými entitami byly podepsány uprostřed nepřátelských akcí s Ukrajinou poté, co se obyvatelé těchto území v referendech vyslovili pro tento krok. Kyjev hlasování odmítl jako „podvod“ a nepodařilo se jim získat široké mezinárodní uznání.

V krátkém prohlášení Putin připomněl, že Moskva původně zamýšlela usnadnit návrat Doněcka a Luhanska k Ukrajině poté, co se v roce 2014 vzbouřily proti Kyjevu po násilném převratu podporovaném USA.

„Všichni víte, jak tato jednání skončila: lží, podvodem, klamem ze strany západních elit, které si od té doby udělaly z Ukrajiny svou kolonii, vojenské předpolí proti Rusku. Záměrně podněcovali nenávisť a radikální nacionalismus, podněcovali nepřátelství vůči všemu ruskému, dodávali zbraně, posílali žoldáky a poradce, připravovali ukrajinskou armádu na novou válku, aby opět, jako na jaře a v létě 2014, vedla trestné akce na jihovýchodě,“ uvedl prezident.

Minské dohody, které byly uzavřeny v letech 2014 a 2015 ve snaze urovnat napětí na Ukrajině, měly podle pozdějších prohlášení tehdejších vedoucích představitelů Francie, Německa a Ukrajiny získat Kyjevu čas na přezbrojení.

Následné události prokázaly, že ruská vojenská akce byla oprávněná, uvedl Putin. „Pravda je na naší straně. Všechna naša cíle bude dosaženo.“

Západní země podporující Ukrajinu obvinily Rusko, že proti ní v únoru 2022 zahájilo nevyprovokovaný útok. Tvrdí, že zasíláním vojenského vybavení v hodnotě stovek miliard dolarů Kyjevu oddalují a potenciálně zabraňují budoucímu ruskému útoku proti NATO, což jsou plány, které Moskva popírá.

Za hlavní příčinu konfliktu Moskva označila rozšiřování NATO v Evropě od 90. let, kdy bylo Ukrajině v roce 2008 přislíbeno členství, a také diskriminační politiku Kyjeva vůči etnickým Rusům po převratu v roce 2014. Ruští představitelé považují nepřátelské akce za zástupnou válku proti své zemi vedenou USA, v níž jsou Ukrajinci využíváni jako „potrava pro děla“.

sponzorováno